

Пролетарии всех стран, соединяйтесь.



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 ноября 1917 года • ВОСКРЕСЕНЬЕ, 23 МАЯ 1976 ГОДА • № 121 (16027) • Цена 2 коп.

В обкоме КПСС, облбисполкоме, облсовпрофе и обкоме ВЛКСМ

ОБ ОРГАНИЗАЦИИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЗА ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННОЕ ПРОВЕДЕНИЕ КОМПЛЕКСА ЛЕТНИХ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ РАБОТ

Бюро обкома КПСС, исполнительный комитет областного Совета депутатов трудящихся, президиум облбисполкома и бюро обкома ВЛКСМ приняли постановление об организации социалистического соревнования за высококачественное проведение комплекса летних сельскохозяйственных работ.

В постановлении отмечается, что, творчески развивая ленинскую аграрную политику, XXV съезд КПСС возложил на нас важнейшую задачу — обеспечение надежного снабжения страны продовольствием и сельскохозяйственным сырьем.

В результате постоянной помощи государства, а также самоотверженного труда работников сельского хозяйства в трудных условиях зимы, вызванных неурожаем прошлого года, хозяйства области выполнили планы первого квартала по закупкам мяса, молока и яиц, обеспечено снабжение населения основными продуктами питания. В колхозах и совхозах возросло поголовье крупного рогатого скота, коров и кур. Более организованно, высокими темпами, в лучшие сроки проведена сев зерновых культур. Вместе с тем достигнуто снижение продуктивности коров и производителей молока, сократилось поголовье свиней.

В этих условиях совхозы Банчарского района разработали мероприятия, обеспечивающие ликвидацию допущенного отставания в производстве молока к 1 июля, хозяйства Колпашевского района приняли решение к 15 августа ремонт животноводческих помещений, заготовить в расчете на корову по одной тонне витаминной травяной муки, по 7—8 тонн сена и сенажа, за летний период перекрыть отставание и выйти на рубеж прошлого года по производству молока. Трудящиеся Александровского района обязались создать полуторагодовую запасную грубую кормовую базу, провести комплекс летних сельскохозяйственных работ редами коллективы фирм «Комсомольская» Асиновского района и «Оскара» Кожениковского района, совхозов «Иломинский», «Штарский», колхоза «Сибиряк» и ряда других хозяйств.

Высоко оценена инициатива передовых коллективов, бюро обкома КПСС, облбисполкома, президиум облсовпрофа и бюро обкома ВЛКСМ сочли необходимым развернуть социалистическое соревнование районов, колхозов и совхозов, животноводческих ферм, бригад по заготовке кормов за преодоление в летний период допущенного отставания в производстве молока, мяса и продуктивности молочного стада, за безусловное выполнение годовых планов, социалистических обязательств по продаже государству продуктов животноводства, своевременное завершение ремонта и реконструкции животноводческих помещений, полное обеспечение кормами скота на предстоящую зиму, повышение качества продукции и кормов, организованное проведение всего комплекса летних сельскохозяйственных работ.

Для победителей социалистического соревнования среди районов установлено по одному, а среди хозяйств и ферм, бригад по заготовке кормов — по три классных места по каждой из северной зоны. Итоги соревнования районов, колхозов и совхозов, животноводческих ферм будут подводиться по зонам области ежемесячно по следующим показателям:

- выполнение планов производства и закупок молока и мяса за месяц и нарастающим итогом:
- повышение продуктивности скота;
- подготовка животноводческих помещений к зиме;
- успехи в проведении сельскохозяйственных культур;
- заготовка кормов, их качество и производство в расчете на корову или основную голову;
- качество молока, весовые условия и упитанность проданного государству скота;
- Итоги соревнования молочнотварных ферм и бригад по заготовке кормов внутри районов будут подводиться еженедельно по этим же показателям.

Окончательные итоги соревнования районов, хозяйств и животноводческих ферм по проведению комплекса летних сельскохозяйственных работ будут подведены к 10 октября 1976 года.

Победителям областного социалистического соревнования по периодам — районам, хозяйствам и фермам, бригадам по заготовке кормов будут присуждаться переходящие Красные знамена обкома КПСС, облбисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ.

По окончательным итогам социалистического соревнования победитель по зонам будет награждаться:

- районы — почетными грамотами обкома КПСС, облбисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ;
- совхозы или колхозы — дипломами I, II и III степеней и денежными премиями соответственно 1.000, 700 и 500 рублей;
- коллективы животноводческих ферм — дипломами I, II и III степеней, денежными премиями в сумме 500, 350 и 250 рублей.

Животноводческим фермам, занявшим первое и второе места, выделяются вне фондов автобусы, третье место — комплект оборудования для красного угля.

Победители соревнования отряды по заготовке кормов награждаются дипломами I, II и III степеней и денежными премиями в сумме 400, 300 и 200 рублей.

Облбисполкому предложено выделить для продажи передовикам производства, добившимся наивысших показателей на заготовке кормов, ремонте и реконструкции животноводческих помещений, а также лучшим работникам животноводства 150 легковых автомобилей и 50 мотоциклов с колясками.

Районам и райомам КПСС, райбисполкомам, райомам профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок, райомам и городомам ВЛКСМ поручено широко развернуть организаторскую и массово-политическую работу по вовлечению всех тружеников села в социалистическое соревнование за организованное проведение комплекса летних сельскохозяйственных работ, определить, исходя из местных условий, дополнительные меры поощрения передовиков производства — победителей соревнования.

Предложено провести повсеместно собрания коллективов животноводческих ферм, механизаторов и рабочих, занятых на заготовке кормов, ремонте и реконструкции животноводческих помещений, на которых разъяснить условия социалистического соревнования, определить задачи, порядок подведения итогов и меры поощрения победителей.

Особое внимание при подведении итогов соревнования предложено обратить на качество продукции животноводства и кормов, проводить глубинный анализ результатов, вскрыть резервы повышения производительности труда и увеличения производства сельскохозяйственной продукции.

В районном комитете КПСС состоялось совещание руководителей хозяйств, обсудившие ход реконструкции. Намечено все строительные работы закончить 10—15 июля.



СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

● В ПОВЕСТКЕ ДНЯ — КОМПЛЕКС СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ РАБОТ
● НОВАЯ РУБРИКА «ВОСКРЕСНЫЙ РЕПОРТАЖ»

● ВТОРОЙ ВЫПУСК СТРАНИЦЫ «ГЛАВНЫЙ КУРС — ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС». ЧИТАЙТЕ В ВЫПУСКЕ:
СОЮЗ ПРОИЗВОДСТВА И НАУКИ КРЕПНЕТ
СТАТЬЯ ГЛАВНОГО ТЕХНОЛОГА ЭМАЗА В ЛЕЗВИА ОБ АТТЕСТАЦИИ ИЗДЕЛИЙ НА ВЫСШУЮ КАТЕГОРИЮ КАЧЕСТВА
ВЫСТУПЛЕНИЕ НАЛАДИКА МАНОМЕТРОМ ЗА ВОДА В ДОМАВЕСНОМ О ПРОБЛЕМАХ ВНЕДРЕНИЯ НОВОЙ ТЕХНИКИ
ЗА МАССОВОСТЬ В ТЕХНИЧЕСКОМ ТВОРЧЕСТВЕ



УДАРНЫЕ ДЕКАДЫ

Тридцать ударных декад в первом году десятой пятилетки объявил коллектив подлинников завода, чтобы досрочно завершить государственный план. Сейчас подведены итоги восьмой декады. По первой группе цехов победителем стал коллектив цеха малогабаритных подшипников. В течение декады он пять раз удавалось почетной звездочки, символизирующей победу за трудовой день. Пять дней был победителем в течение декады и инженерный цех. Ему присуждено первое место в соревновании коллективов второй группы.

А. БАТОРИНА.



Воскресный репортаж ТОМСКИЙ СТАНДАРТ

На протяжении многих лет существует тесное сотрудничество между коллективом СБЭ завода «СибЭлектромотор» и учеными Томского политехнического института. На основании договоренности учеными выполнены ряд научно-исследовательских работ, которые позволили заводским конструкторам разработать и внедрить в производство более совершенные машины. Об одном из аспектов этого сотрудничества сегодняшний репортаж.

Еще несколько лет назад заводские конструкторы создали математическую модель работы электрической машины. Начались эксперименты ученых совместно с заводом. В результате появился отраслевой стандарт, который ныне стал обязательным для всех ответственных предприятий «СибЭлектромотора». Конструкторы получили хороший инструмент для расчетов новых машин. Стандарт томичей — весомый вклад в развитие качества.

Э. СТОЙЛОВ.

НА СНИМКЕ: руководитель группы исследований Юрий Алексеевич Кириллов.

Лаборатория, которую Фото автора.

ГОТОВЯТСЯ К ЭКСПЛУАТАЦИИ

На севере области готовятся к промышленной эксплуатации Оленя, Весеннее и Поважское месторождения нефти. На днях в Катейге, центре нефтяного района, побывала группа промышленников и проектировщиков нефтегазодобывающего управления «Томскнефть». Неудобности выбрали площадку под строительство товарного парка, речного причала и жилого района. Все необходимые грузы будут завезены в период навигации по Васюгану. Строительные работы начнутся следующей осенью.

Г. ДОСРОЧОВ.

ИССЛЕДОВАНИЯ НА СВЯЖИНАХ

Лаборатория гидрогеологии и гидрохимии Томского отделения Сибирского научно-исследовательского института геологии, геофизики и микробиологии ведет исследования, направленные на расширение нефтепоисковых гидрогеохимических критериев. Сейчас в нефтезаводчике изследуются образцы артезиальных полей отряда лаборатория, возглавляемые старшим инженером Г. И. Новиковым и Л. С. Маниловой. Они проводят на разведочных скважинах комплекс работ, в который входит сбор проб воды и анализ быстро изменяющихся компонентов, анализ микрокомпонентов, экстракция ароматических углеводородов и многое другое. В лабораторных условиях будут анализироваться широкий комплекс нефтепоисковых показателей: содержание макро- и микрокомпонентов органических веществ, редких и рассеянных элементов, изотопное соотношение элементов. Эти работы помогут, как надеются ученые, повысить эффективность нефтепоисковых работ на территории области.

В. ИВАНОВ.

ЛЭП ДЛЯ ЖИВОТНОВОДОВ

В селе Едва Первомайского района создается крупный животноводческий комплекс. Многочисленные механизмы, которые будут действовать на этой фабрике мяса и молока, необходимо обеспечить стабильной электроэнергией. Это сделает линия электропередачи напряжением в 35 тысяч вольт, которую закончили сооружать по подстанции «Первомайская» работники механизированной колонны № 44 треста «Знаменсельэнерго». Работами по прокладке этой ЛЭП руководили старший прораб В. Н. Капустин, мастер В. А. Давыдов и бригадир Р. Ю. Або. В Едва сооружены подстанция, от которой к селам и производственным объектам пойдут линии на 10 киловольт, жилые дома для эксплуатирующего персонала. Скоро новая ЛЭП-35 будет предельно ка сдана.

А. ВЛАДИМИРОВ.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ — СЕЛУ

Скоростная техника для лугов

Люберецкий завод сельхозмашин имени Ухтомского перекрыл график выпуска роторных косилок, серийное производство которых освоено в нынешнем году. С точной линией сборочного цеха сошел агрегат, порядковый номер которого «2500». Это значит, что изготовлено на несколько десятков больше машин, чем предусматривалось заданием. Каждый час из сборочного цеха выходит готовый к эксплуатации агрегат.

Машины подобного типа, — говорит главный инженер завода В. П. Литвин, — созданы в нашей стране впервые. Они открывают большие возможности для повышения производительности труда в сельском хозяйстве, обеспечения колхозных ферм и крупных животноводческих комплексов зелеными кормами. Роторные косилки по допустимости оценки земледельцев ряда районов страны — средние по скорости. Вспомогательная часть агрегата работает на высоких скоростях — до пятидесяти километров в час, убирает полегшую траву, не бьет сорняки, сломанные камни. По своей производительности он более чем вдвое превосходит машины прежней конструкции.

Именно о такой эффективной технике для сельского хозяйства говорилось на XXV съезде КПСС.

Четкий трудовой ритм в эти дни в цехах Люберецкого завода. Ежедневно с конвейера и монтажных стенов спускается сдвоенный поток машин тридцати наименований. И среди них — роторные косилки, которые в этом полевым сезоне помогут земледельцам решить важные производственные задачи. До июня года машинистами передаток колхозам и совхозам более шести тысяч таких высокопроизводительных агрегатов.

(Корр. ТАСС).

ГРАМОТА МИНИСТЕРСТВА

Заслуженный деятель искусств РСФСР Буинский АССР Владимир Васильевич Маймеккул известен томичам как главный дирижер Томского театра музыкальной комедии. Он часто выступает в учебных заведениях, в клубах и домах культуры с лекциями о музыке, о жизни и деятельности композиторов. Известен он и как автор ряда песен, музыкальных произведений, которые звучат со сцены театра.

За многолетнюю работу по пропаганде музыкального искусства Министерство культуры РСФСР недавно наградило В. В. Маймеккула почетной грамотой.

И. ДМИТРИВ.



ПО-УДАРНОМУ ПРОВЕДЕМ ЛЕТНИЙ СЕЗОН В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ!

ВЕСЕННИЙ КОМПЛЕКС: 21 МАЯ

В первой колонке — выполнение плана сева яровых в процентах, во второй — плана сева яровых зерновых, в третьей — сева льна, в четвертой — посадки картофеля.

Наименование	100%	100,5	15,3
Асиновский	88	100,1	—
Барнаровский	84,1	96,1	66,6
Верхнекетский	70,7	100	—
Зырянский	74,3	89	100
Колпашевский	39,4	68	—
Кожениковский	86	100	1,2
Колпашевский	77	100	21
Кривошеинский	84	100	69,6
Молчановский	82	97,6	100
Парабельский	73,1	85,5	—
Первомайский	78,6	100	78,5
Тегульдский	58,5	68,6	—
Томский	67,3	83,4	31,1
Чанский	91,5	101	21,7
Шегарский	73,5	88,3	99,7
По области	78,5	95,3	23,5

ГЛАВНЫЕ ЗАДАЧИ:

- ПРЕОДОЛЕТЬ ОСТАВАНИЕ В ПРОИЗВОДСТВЕ МОЛОКА И МЯСА, ЗАТЕМ ПРЕВЗОИТИ УРОВЕНЬ, НАМЕЧЕННЫЙ НА ПЕРВЫЙ ГОД ПЯТИЛЕТКИ
- ЗАГОТОВИТЬ КОРМОВ БОЛЬШЕ И ЛУЧШЕГО КАЧЕСТВА
- ЗАБЛАГОВРЕМЕННО ПОДГОТОВИТЬ ФЕРМЫ К ЗИМЕ
- В ПОЛНОЙ ГОТОВНОСТИ ВСТРЕТИТЬ УБОРОЧНУЮ СТРАДУ

Началась реконструкция

Пять молочно-товарных ферм будут реконструированы в нынешнем году в Кожениковском районе. Это позволит увеличить выпуск продукции на 10-15 процентов.

В районе КПСС состоялось совещание руководителей хозяйств, обсудившие ход реконструкции. Намечено все строительные работы закончить 10—15 июля.

В. ГРИГОРЬЕВ.

Перед выходом на пастбища

БАНЧАР: 70 ПРОЦЕНТОВ КОРОВ БУДУТ ПОСТАВЛЕНЫ НЫНЧЕ НА ЛАТЕРНО-СТОЙЛОВОЕ СОДЕРЖАНИЕ, О ТОМ, ЧТО ДЛЯ ЭТОГО ДЕЛАЕТСЯ, РАССКАЗЫВАЕТ НАЧАЛЬНИК РАЙОННОГО УПРАВЛЕНИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА Н. А. ДОЛГОВ.

— В прошлом году, — сказал Николай Андреевич, — у нас только половина дойного стада содержалась по новой технологии. Ныне поустойловое содержание организуется в совхозе «Парбиский», шире будет применяться оно в хозяйствах фирмы «Чернышевская».

Планируем держать коров в помещениях до 10 июня, коров, по расчетам, хватит. А как только подрастет трава, животные на поле будут выпасаться в поле, днем же станем подвозить к коровникам зеленую подкормку — это примерно по 60 — 65 килограммов на голову. За каждой фермой закреплены техника и механизаторы. Обязательно организуем трехкратную дойку коров.

Лагерно-стойловое содержание позволит не допустить снижения надоев молока в переходный период и даст возможность быстрее наращивать продуктивность. Сейчас суточная продуктивность от коровы по району 8,4 килограмма, на 300 граммов меньше, чем в такое же время прошлогодия. А есть совхозы, где надой еще ниже. Работу руководителей этих хозяйств недавно критически анализировали в управлении сельского хозяйства. Районные специалисты взяли под особый контроль качество молока, расход его на внутрихозяйственные нужды. За время конкурса фермы во многих коллективах заметно улучшилось качество продукции, но пока товарность молока — 78 процентов — не может удовлетворять.

Заботы пригородного района

Близится горячая пора сеноскоса, а за ней — и уборки хлебов. Как готовится к этой страде в Томском районе? Наш корреспондент взял интервью у первого секретаря райкома КПСС А. П. ГАБРУСЕНКО.

— В нынешнем году, — говорит Анатолий Пантелейвич, — мы ставим задачу в большинстве хозяйств перейти от полумеханизированной к механизированной заготовке кормов. Это потребует качественного ремонта техники, полного включения ее в цикл сезонных работ. Перед руководителями, партийными организациями хозяйства поставлены задачи: сразу же после окончания сева создать ремонтные бригады, чет-

ко определить им задания, в ремонтные группы включить лучших механизаторов. Организуется широкое социалистическое соревнование ремонтников, предусматриваются меры морального и материального их поощрения.

- Зерновые комбайны, — продолжает секретарь райкома, — у нас в районе уже почти все годовые планы выполнены на 99 процентов. Это результат того, что во многих хозяйствах, особенно фирмы «Сибирь», их подготовку начали сразу же после того, как машины пришли с поля. Лучшие дружки отремонтировали комбайны в совхозах имени 50-летия СССР, «Тахтамышский», «Октябрь», «Победа», «Заря». Несколько комбайнов, не готовых к работе, осталось лишь в совхозах Сибиряк, «Тру-

На знамени Днепропетровска — орден Ленина

ДНЕПРОПЕТРОВСК. 21 мая. (ТАСС). Город-революционер, город-боец, город-труженик. Таким знает страна Днепропетровск, которому исполнилось 200 лет. Этому событию было посвящено состоявшееся сегодня здесь торжественное собрание представителей партийных, советских, общественных организаций города. В зале театра оперы и балета собрались передовики и новаторы производства, ветераны партии, участники революционных боев, Великой Отечественной войны, деятели науки и культуры, военнослужащие, гости из Свердловска, Саратова, Донецка, Запорожья, других городов страны.

Торжественное собрание открыл председатель Днепропетровского горисполкома И. А. Лях.

С возбудением был избран почетный президент собрания в составе: Политбюро ЦК КПСС — по главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым.

Слово предоставляется члену Президиума Верховного Совета СССР, первому секретарю ЦК Компартии Украины В. В. Щербиницу. Под бурные аплодисменты собравшихся он огласил приветствие Леонида Ильича Брежнева Днепропетровскому горкому партии, горисполкому, всем трудящимся города.

Высокая оценка революционных, боевых и трудовых заслуг днепропетровцев, сказанная В. В. Щербиницей, вызвало похвальный отзыв товарища Л. И. Брежнева, который возложил на вождя партии и вождя трудящихся задачу, всех тружеников области, свершения зовут к новым свершениям в строительстве нашего любимой Родины. К городу Днепропетровску, его замечательным людям Леонид Ильич всегда питал и питает самые теплые чувства. Здесь он переле волею работала секретарем обкома партии, вел большую работу по организации обороны города, отсюда ушел на фронт. Сюда он вернулся, пройдя трудными дорогами войны от первого его дня до Парада Победы. В волнующую демонстрацию преданности советских людей делу партии, глубокой признательности и уважения к Генеральному секретарю ЦК КПСС вылилось открытие в Днепропетровске бронзового бюста Героя Советского Союза, Героя Социалистического Труда товарища Л. И. Брежнева.

Далее В. В. Щербиниц отметил, что на партийном, боевом и трудовом пути, пройденном городом на Днепре за два века, он подчеркнул, что успехи в социалистическом соревновании и выполнении высоких обязательств — результат ударного труда днепропетровцев и их боевого авангарда — более чем 80-тысячного отряда коммунистов.

В. В. Щербиниц зачитал Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Днепропетровска орденом Ленина и под продолжительные аплодисменты принял высокую награду к знамени города.

Выступившие первый секретарь Днепропетровского горкома партии В. Г. Войко, сталеар завода металлургического оборудования, Герой Социалистического Труда И. А. Васильев, участник революционных боев на Екатеринославщине Я. А. Зинюк, первый секретарь Днепропетровского обкома партии А. Ф. Ватненко и другие заверили Коммунистическую партию и Советское правительство, что днепропетровцы отдадут все силы выполнению решений XXV съезда КПСС.

От имени делегатов городов, присутствующих на празднике, юбиляров тепло поздравил первый секретарь Свердловского горкома КПСС Л. Ф. Бобыкин.

Участники собрания единодушно направили приветственное письмо Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР, Совету Министров СССР, Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Л. И. Брежневу.

Программа новых побед в социалистическом строительстве

НА IX СЪЕЗДЕ СЕПГ

БЕРЛИН. 21 мая. (ТАСС). На сегодняшнем утреннем заседании с докладом о директивах IX съезда СЕПГ по пятилетнему плану развития народного хозяйства ГДР на 1976—1980 годы выступил член Политбюро ЦК СЕПГ, Председатель Совета Министров ГДР Х. Зиндерман.

Он отметил, что съезд с полным единодушием одобрил отчетный доклад ЦК СЕПГ, сделанный тов. З. Хо на генеральной линии деятельности партии и государства на ближайший пятилетний период. Доклад содержит развернутую марксистско-ленинскую программу дальнейшего строительства в ГДР развитого социалистического общества и создания коренных предпосылок для перехода к строительству коммунизма.

Минувшие пятилетие доказали наиболее успешный период в истории ГДР. Все достигнутое нами, сказал Х. Зиндерман, послужит базой, исходным пунктом для решения еще более крупных народнохозяйственных задач, предусмотренных в директивах. За последние пять лет, продолжал докладчик, мы стабильно и динамично повышали наш экономический потенциал, добились существенного прогресса в повышении благосостояния народа.

Одной из решающих предпосылок стабильного подъема нашего народного хозяйства было, есть и будет тесное сотрудничество с Советским Союзом и другими братскими социалистическими странами. Самые лучшие результаты в развитии экономики ГДР достигаются на основе взаимной координации планов братских социалистических стран в рамках СЭВ, сказал Х. Зиндерман.

Товарищ ГДР со странами — членами СЭВ возрастает за пятилетие по сравнению с предыдущей пятилетней программой в 50 процентов.

У нас есть все предпосылки, сказал в заключение Х. Зиндерман, чтобы выполнить намеченные в директивах задачи. Главные средства марксистско-ленинская политика СЕПГ — руководящая сила нашего общества, братские узы, связывающие нашу партию и государство с партией Ленина, с Советским Союзом, с братскими странами социалистического сообщества. Нет сомнения, что рабочий класс ГДР в союзе с кооперированным крестьянством, интеллигенцией, всеми трудящимися одержит новые победы на пути социалистического и коммунистического строительства.

Национальный доход в 1980 году достигнет 27—30 процентов и составит 182—185 миллиардов марок, промышленное производство возрастет на 34—36 процентов. От 85 до 90 процентов прироста национального дохода должны быть достигнуты за счет повышения производительности труда. Реальные денежные доходы населения должны возрасти на 20—22 процента по сравнению с 1975 годом, будет совершенствоваться также система социального обеспечения, расширятся общественные фонды потребления.

Цели, поставленные в директивах IX съезда СЕПГ, основываются на взаимной координации планов братских социалистических стран в рамках СЭВ, сказал Х. Зиндерман.

Товарищ ГДР со странами — членами СЭВ возрастает за пятилетие по сравнению с предыдущей пятилетней программой в 50 процентов.

У нас есть все предпосылки, сказал в заключение Х. Зиндерман, чтобы выполнить намеченные в директивах задачи. Главные средства марксистско-ленинская политика СЕПГ — руководящая сила нашего общества, братские узы, связывающие нашу партию и государство с партией Ленина, с Советским Союзом, с братскими странами социалистического сообщества. Нет сомнения, что рабочий класс ГДР в союзе с кооперированным крестьянством, интеллигенцией, всеми трудящимися одержит новые победы на пути социалистического и коммунистического строительства.

Национальный доход в 1980 году достигнет 27—30 процентов и составит 182—185 миллиардов марок, промышленное производство возрастет на 34—36 процентов. От 85 до 90 процентов прироста национального дохода должны быть достигнуты за счет повышения производительности труда. Реальные денежные доходы населения должны возрасти на 20—22 процента по сравнению с 1975 годом, будет совершенствоваться также система социального обеспечения, расширятся общественные фонды потребления.

Цели, поставленные в директивах IX съезда СЕПГ, основываются на взаимной координации планов братских социалистических стран в рамках СЭВ, сказал Х. Зиндерман.

Товарищ ГДР со странами — членами СЭВ возрастает за пятилетие по сравнению с предыдущей пятилетней программой в 50 процентов.

У нас есть все предпосылки, сказал в заключение Х. Зиндерман, чтобы выполнить намеченные в директивах задачи. Главные средства марксистско-ленинская политика СЕПГ — руководящая сила нашего общества, братские узы, связывающие нашу партию и государство с партией Ленина, с Советским Союзом, с братскими странами социалистического сообщества. Нет сомнения, что рабочий класс ГДР в союзе с кооперированным крестьянством, интеллигенцией, всеми трудящимися одержит новые победы на пути социалистического и коммунистического строительства.

22 мая IX съезд СЕПГ продолжит свою работу.

К десятилетию майского пленума ЦК КПСС

Десять лет назад, в мае 1966 года, состоялся Пленум ЦК КПСС, на котором по инициативе товарища Л. И. Брежнева была принята грандиозная по своим масштабам современная программа развития мелиорации земель для получения высоких и устойчивых урожаев зерновых и других сельскохозяйственных культур.

За прошедшее после майского (1966 г.) Пленума ЦК КПСС в стране осуществлены самые крупные мелиоративные мероприятия. Площадь орошаемых и осушенных сельскохозяйственных угодий возросла в 1,7 раза и превысила в прошлом году 25 миллионов гектаров, на больших площадях проведены другие мелиоративные мероприятия. Широкое развитие мелиорации земель получила в засушливых районах товарного производства зерна, а также в районах хлопководства. Большие мелиоративные работы ведутся в Белоруссии и республиках Прибалтики, начато осуществление крупных мер по мелиорации земель в нечерноземной зоне РСФСР.

Об итогах проделанной работы, связанной с реализацией решений майского (1966 г.) Пленума ЦК КПСС, рассказывает в сборнике «Планы партии по мелиорации воплощаются в жизнь», выпущенном издательством «Колос». Он открывается речью Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на этом Пленуме. Авторы книги — партийные и советские работники, ученые, руководители хозяйств — на конкретных примерах показывают практическое воплощение в жизнь намеченной партийной программы мелиорации земель в стране.

Зарегистрированы кандидаты

СООБЩАЮТ ОКРУЖНЫЕ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ КОМИССИИ

21 мая 1976 года окружная избирательная комиссия по выборам в Томский областной Совет депутатов трудящихся в Томском городском избирательном округу № 53 вместо выбывшего кандидата в депутаты Томского областного Совета депутатов трудящихся по Томскому областному избирательному округу № 53 Муравьёва Геннадия Федоровича, 1934 года рождения, члена КПСС, начальника Томского территориального управления строительства, представителем в депутатском коллективе Томского областного Совета депутатов трудящихся по Большегородскому избирательному округу № 61 Кулагина Виктора Григорьевича, 1939 года рождения, члена КПСС, председателя областного объединения «Сельхозтехника», выставленного общими собраниями рабочих, специалистов сельского хозяйства и служащих совхоза имени Ленина Асиновского района и рабочих, инженерно-технических работников и служащих Новокузнецкого отделения «Сельхозтехника».

«КОСМОС-820» В ПОЛЕТЕ

21 мая 1976 года в Советском Союзе произведен запуск очередного искусственного спутника Земли «Космос-820».

На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для проведения исследований космического пространства. Аппаратура работает нормально.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

ЧЕГО ЖЕ БОЛЕЕ?

В этой стопке бумаг все четко, просто, без сантиментов. Пишут друг другу руководители Томского горисполкома и треста «Томсксельстрой». Фамилий указывать не будем. Первый респондент датирован 1968 годом — так что подлинна все восемь лет ждали. Суть же проблемы оставалась прежней — вот она:

Письмо № 1. В горисполком. «Решением Томского горисполкома от 12. IV. 68 года за трестом «Томсксельстрой» закреплена земельный участок под строительство объектов на 632 метра для профиучилища № 11.

Координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации. (ТАСС).

Пролитнув несколько (похожих на вышпрессы) букв в августе 1975 декабря до категоричного письма № 3 в трест «Томсксельстрой».

«Горисполком» не имеет возможности произвести расселение и снос домов по ул. Гоголя №№ 47 и 49.

Вот так.

Учлино, которое готовит специалистов-строителей для сельской местности, не имеет своего объекта. Можно было бы посвятить этому парадоксу немало возмущенных слов. Но газета «Красное знамя» однажды уже сделала это, опубликовав 31 января 1976 года статью «В тесноте и в обиде». В ответ на нее трест «Томсксельстрой» представил нам пухлый том переписки, с этными документами которой мы только что познакомились.

Ответ горисполкома был куда лаконичнее. В нем сообщается, что «тресту «Томсксельстрой» необходимо произвести снос жилых домов и расселить 5 семей. Трест этого не сделал, хотя горисполком в течение 1970—1975 годов выделил ему 112 квартир в новых домах».

Вспору развести руками. Так почему же псалмысье тогда все приведенные выше письма? Потому давнишнему горисполком не сообщил тресту: вот вам квартиры под те самые 69 тысяч — так сказать, целевым назначением.

И почему после шести лет бумажиной волокиты в 1975 году городские руководители неожиданно решили снять с себя ответственность и предоставить право снести дома и расселить жильцов тресту?

Сколько входящих и исходящих, сколько конвертов, бумаги и чернил! А на сельских стройках по-прежнему не хватает специалистов. Ну, видно, и в этот раз вместо конкретных решений и решительных мер будут составлены документы о том, кто, где и когда должен был сделать. Предупреждаем заранее: в отношении их писать не надо — такое у нас уже есть.

М. Смирнова.

СООБЩЕНИЯ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

СОВЕТСКО-БОЛГАРСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

СОФИЯ. (ТАСС). Здесь состоялось XIX заседание межправительственной советско-болгарской комиссии по экономическому и научно-техническому сотрудничеству. Были рассмотрены вопросы развития отношений в области между СССР и НРБ, вытекающие из решения XXV съезда КПСС и XI съезда БКП. Комиссия уделяла большое внимание дальнейшему углублению сотрудничества в различных отраслях производства, прежде всего в цветной металлургии, угольной промышленности, приборостроении, электротехнической индустрии, машиностроении для животноводства и кормопроизводства. Советскую делегацию возглавлял заместитель Председателя Совета Министров СССР М. А. Лесечко, болгарскую — заместитель Председателя Совета Министров НРБ К. Зарев.

ОПЛО. (ТАСС). Здесь опубликовано коммюнике о состоявшемся в Опло заседании комиссии НАТО. Содержание коммюнике отразило наличие противоречия между входящих в НАТО, по вопросам отношений между Востоком и Западом, военных расходов, а также двусторонних отношений.

В коммюнике участники сессии признают, что после обещания «наращивать военную мощь» под влиянием надувательных сил лидеров коммунистической партии Китая, видимо, намерены опровергнуть договор о ограничении военных ассигнований с тем, чтобы одолжить гонимую армию.

Вашингтон, 21 мая. (ТАСС). Сенат конгресса США принял резолюцию, в которой высказался за то, чтобы отложить дальнейшее осуществление программы строительства сверхзвукового бомбардировщика «В-1» до февраля будущего года.

Это решение было принято в виде поправки, внесенной сенатором-демократом Дк. Калером, к законопроект о военных закупках. В ней говорится, что после вступления в должность в конце января 1977 года новый президент должен будет обосновать перед конгрессом целесообразность дальнейшей разработки «В-1». Как заявил Дк. Калер, к тому времени «раскаленная» в результате предвыборной кампании атмосфера охлаждения и страна сможет принять решение по этому вопросу в более спокойной обстановке.

Решение сената наступит отражением сверхзвуковых кругов американской общественности, решительно осуждающей создание этой новой системы вооружений на эту программу.

Решение сената в отношении широких кругов американской общественности, решительно осуждающей создание этой новой системы вооружений на эту программу.

Решение сената в отношении широких кругов американской общественности, решительно осуждающей создание этой новой системы вооружений на эту программу.

ПРОВАЛ ТОРГОВОЙ ЯРМАРКИ

ДЕЛИ. (ТАСС). Китайская торговая ярмарка, проводимая каждые полгода в Гуанчжоу, окончилась на этот раз провалом. Ни один из входящих в ярмарку, по вопросам отношений между Востоком и Западом, военных расходов, а также двусторонних отношений.

В коммюнике участники сессии признают, что после обещания «наращивать военную мощь» под влиянием надувательных сил лидеров коммунистической партии Китая, видимо, намерены опровергнуть договор о ограничении военных ассигнований с тем, чтобы одолжить гонимую армию.

ПРОТИВОРЕЧИВОЕ КОММЮНИКЕ

КАИР. (ТАСС). Если взглянуть на экономическое положение Египта в 1976 году, то сразу можно заметить странную аномалию, пишет газета «Аль-Гумхурия». Сумма военных расходов, инвестированных в экономику и объеме личного потребления граждан национального дохода. У государства не остается никаких средств на развитие промышленности, здравоохранения, общественных услуг.

Египетская экономика, подчеркивает газета, опустилась ниже нулевого уровня, оказалась в положении, в котором ей грозит полный развал. Мы вынуждены добиваться краткосрочных кредитов, которые обязаны погашать в течение 3—6 месяцев и процентная ставка по которым не бывает меньше 19 процентов.

«Аль-Гумхурия» о состоянии экономики АРЕ

КАИР. (ТАСС). Если взглянуть на экономическое положение Египта в 1976 году, то сразу можно заметить странную аномалию, пишет газета «Аль-Гумхурия». Сумма военных расходов, инвестированных в экономику и объеме личного потребления граждан национального дохода. У государства не остается никаких средств на развитие промышленности, здравоохранения, общественных услуг.

Египетская экономика, подчеркивает газета, опустилась ниже нулевого уровня, оказалась в положении, в котором ей грозит полный развал. Мы вынуждены добиваться краткосрочных кредитов, которые обязаны погашать в течение 3—6 месяцев и процентная ставка по которым не бывает меньше 19 процентов.

ХИМИЯ: РУБЕЖИ РАЗВИТИЯ ОТРАСЛИ

В Казахстане начато строительство Чимкентского шинного завода. Его первая очередь войдет в строй через два года. Здесь, помимо покрышек для грузовых, легковых и сельскохозяйственных машин, будут выпускать технические и резиновые изделия.

качественного синтетического каучука, другие предприятия. Сооружаемая здесь мощная установка по выработке этилена обеспечит значительный прирост выпуска пластмасс.

В десятилетнюю пятилетку будет развернуто строительство таких гигантов, как Тобыльский и Томский нефтехимические комплексы. Их сооружение в Западной Сибири, на базе обильных источников нефтяного сырья, имеет исключительное значение для успешного превращения в жизнь решений XXV съезда КПСС.

Тобыльский комплекс включает в себя несколько заводов — синтетического каучука, нефтехимический и нефтехимический. По масштабам и характеру работы это будет уникальное сооружение, равного которому нет в мире. Предприятие создается на основе новейших достижений мировой и отечественной химической технологии и машиностроения. Первая очередь промышленного гиганта вступит в строй в конце нынешней пятилетки.

Начнет действовать и первая очередь Томского комплекса. В его состав войдут производство этилена, полиэтилена, полипропилена.

На карте строев предприятий нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности за пятилетку появляются еще немало новых адресов. Вот в эксплуатацию войдут мощные производственные комплексы, которые ознаменуют дальнейшее ускорение научно-технического прогресса.

Десять пятилетка — новый этап в развитии отрасли, рассказали корреспонденту ТАСС в Министерстве нефтепереработки и нефтехимической промышленности СССР. Государство выделяет для этого более десяти миллиардов рублей — значительно больше, чем в девятую пятилетку. Часть средств будет израсходована на реконструкцию действующих предприятий. 1976—1980 годы станут для отрасли периодом быстрого роста. Пятилетка будет сосредоточена на освоении нового поколения технологий на основе широкого использования достижений научно-технического прогресса. Намечено завершить строительство почти семидесяти новых предприятий, оборудованных высокопроизводительными агрегатами и средствами автоматизированного управления всеми технологическими процессами.

Одно из них — Нижнекамский нефтехимический комплекс частично работает на базе нефтяных месторождений Татарии. В перспективе тут будет сосредоточена, кроме действующих нефтехимической комбината и шинного завода, производство высоко-

качественного синтетического каучука, другие предприятия. Сооружаемая здесь мощная установка по выработке этилена обеспечит значительный прирост выпуска пластмасс.

В десятилетнюю пятилетку будет развернуто строительство таких гигантов, как Тобыльский и Томский нефтехимические комплексы. Их сооружение в Западной Сибири, на базе обильных источников нефтяного сырья, имеет исключительное значение для успешного превращения в жизнь решений XXV съезда КПСС.

Тобыльский комплекс включает в себя несколько заводов — синтетического каучука, нефтехимический и нефтехимический. По масштабам и характеру работы это будет уникальное сооружение, равного которому нет в мире. Предприятие создается на основе новейших достижений мировой и отечественной химической технологии и машиностроения. Первая очередь промышленного гиганта вступит в строй в конце нынешней пятилетки.

Начнет действовать и первая очередь Томского комплекса. В его состав войдут производство этилена, полиэтилена, полипропилена.

На карте строев предприятий нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности за пятилетку появляются еще немало новых адресов. Вот в эксплуатацию войдут мощные производственные комплексы, которые ознаменуют дальнейшее ускорение научно-технического прогресса.

ПОД ДАВЛЕНИЕМ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

Вашингтон, 21 мая. (ТАСС). Сенат конгресса США принял резолюцию, в которой высказался за то, чтобы отложить дальнейшее осуществление программы строительства сверхзвукового бомбардировщика «В-1» до февраля будущего года.

Это решение было принято в виде поправки, внесенной сенатором-демократом Дк. Калером, к законопроект о военных закупках. В ней говорится, что после вступления в должность в конце января 1977 года новый президент должен будет обосновать перед конгрессом целесообразность дальнейшей разработки «В-1». Как заявил Дк. Калер, к тому времени «раскаленная» в результате предвыборной кампании атмосфера охлаждения и страна сможет принять решение по этому вопросу в более спокойной обстановке.

Решение сената наступит отражением сверхзвуковых кругов американской общественности, решительно осуждающей создание этой новой системы вооружений на эту программу.

Решение сената в отношении широких кругов американской общественности, решительно осуждающей создание этой новой системы вооружений на эту программу.

Решение сената в отношении широких кругов американской общественности, решительно осуждающей создание этой новой системы вооружений на эту программу.



Выпуск 91-й



НЕУЯДИЦЫ

Года два тому назад руководство отдела рабочего снабжения Томского геологического респуб- ликанского управления само-снабжение мясом. Сказно- бы была поддержана в ин- станциях, и, как по волшеб- ству, быстро выросли на базах нефтеразведоч- ных экспедиций утеплен- ные котельные, в которых ха- рокляки будущие отбави- ные, шиннели и шкварки. И стало расти поголье- во. И стали нефтяники по- доблять в своих столо- вых приборах, возвращенно на отходах быта. И котель- ное кого-то благодарить за хозяйственность и орга- низаторское умение.

Но как есть животное- ство, то имеются и жи- вотности, странные тру- дящиеся. И их благодарят, и по праву. Но вот сами они что-то уж очень скромничают, а веские слова почему-то не срывают- ся с их уст.

К чему бы это? Не к письму и не в деньгах — доводы, да и перебор слухов. Выход простой — пробурить рядом неглубокую скважи- ну да поставить насос. Тем более, что здесь, на двадцатиметровой глуби- не, артезианское место- рождение. Но геофизи- ческий тест бурового обо- рудования не имеет. Обрати- лись было за помощью в «Востокбуров», полу- чили обещание. Осенью «буровозов» завезли бу- ровой станцией, а в весе- не, после конопки, вывели сква- жину на поверхность, так выте- го и не делая.

А без воды — сами по- нимают — ни туда, ни сюды... В. ВУСЛАЕВ.

ПРИЗНАЮСЬ сразу: люблю кофе. Да я один, кто ли? Настоящий черный кофе своим неповторимым ароматом, тонизирующей теплотой манит многих. Я слышал, как студенты друг друга нормировали кофе — эликсир бодрости, в нем 200 полезных для организма компонентов. Выпьешь чашечку горячего кофе — не надо делать зарядки: бодрость на весь день. Это современная оценка напитка. Но, с другой стороны, не потеряли актуальности слова из книги о кофе известного нам по школьным учебникам шведского ученого Карла Линнея: «Напиток сей укрепляет чрево, способствует желудку в варении пищи, засоряющейся внутренностью ощищает, согревает живот».

Формулы студентов и К. Линнея (между ними пе- зала эпоха) по словам раз- ные, а суть-то, пожалуй, одна. К чему я это говорю? Кофе с компонентами хотят многие, а где его найти? Зашел я в магазин. Вилку ко- феевара берет интеллект и разговаривает пластиком, и тут же окорок, жареных страждущих. Прямиком и я к нему. Только чужо не кофей- ный аромат, а волочный пер- гарот от очерединков. Не вытерпел, спросил миллдова- того продавца: а кофе есть? Здесь кофе-то существует и покрепче есть всегда, а баюваться не позорит- ся, — был великий ответ. Улыбки ожидающих были ей поддержкой.

После этого случая видел я в магазине «Томский», кафе «Весна», «Иней», «Моло- дежное», буфете Дворца культуры «Авангард» и в других местах электрокофе- варки с благозвучными имен- ными: «Фантазия», «Дунай», «Балатон-люкс», «Вудан- шешт». Но, увыв Кофе они

кабинет, будто не существует ни приемных дней и часов, ни секретарши в приемной. В зале парочка начал оживать. Кто-то подошел, ослышав крики: «так его, правильно». Семен Данилович неожиданно повеселел и усмешился. — Это факт, — добывая ди- ректора своим ключом разо- шедшийся орастор, — Приходит новый человек, поработать без году неделя, а вы его уже вы- кладываете и прислушиваете. Критика помогает и радость, и рукотодителем, — про- должал Балахонов, — Я, как и все, заинтересован, чтобы наш директор был на высоте, поэ- тому скажу про его наиболее ошутимые недостатки.

Критика помогает и радость, и рукотодителем, — продолжал Балахонов, — Я, как и все, заинтересован, чтобы наш директор был на высоте, поэ- тому скажу про его наиболее ошутимые недостатки.

ЛЕГЕНДЫ О КОФЕ
Фельетон

Приходит, первый открыл ко- фее, согреет живот можно. Технологию, конечно, с от- клонами. Не 200 компонен- тов получают, а покупают, а, допустим, 113. Так ведь и то хорошо.

Но легендарный кофе все- таки готовят в кафе «Север». Интересен процесс его приго- товления: в обыкновенное ведро наливают артезиан- скую воду, затем по усмотре- нию хозяйки в белоснеж- ный шпатель высыпают в не- го одну или две чашки кофе и для окраски добавляют спе- циального молока. Состав- ленный таким образом эликсир варится-парится до буль- ная. Затем его кастрюль- кой переливают в алюминие- вый чайник. Чайник ставит- ся на импортную кофеварку с «Фантазия» (повыше — оно повиднее): поклауцать, поклауцать, наслаждаясь ко- феем!

Карл Линней, конечно, не о таком кофе писал... Любители целебного на- питка могут спросить: какой же выход из создавшегося положения я предлагаю? От- вету. Прежде всего научит- ся приготавливать кофе само- му, любящий какао — любви и самоку возить. Не ждать же сложу ручки, когда ра- ботники торговли и общест-

кабинет, будто не существует ни приемных дней и часов, ни секретарши в приемной. В зале парочка начал оживать. Кто-то подошел, ослышав крики: «так его, правильно». Семен Данилович неожиданно повеселел и усмешился.

Критика помогает и радость, и рукотодителем, — продолжал Балахонов, — Я, как и все, заинтересован, чтобы наш директор был на высоте, поэ- тому скажу про его наиболее ошутимые недостатки.

венного питания до уровня мировых стандартов произ- водства кофе свое умение за уши подтянуть. А дома, с помощью жены, родствен- ников, друзей борьбу за ка- чество этой продукции пи- тания эффективно организо- вать может каждый. Есть ведь множество способов из- влечения из свежеражарен- ных и размолотых зерен на- митльного по вкусу и аромату черного ко- фее. Кофе делают ко- арабски, по-итальянски, по-испански (покрепче), по-самый распространенный — с помощью электроко- феевара — кофе «эспрессо». Не надо путаться названий.

Только надо помнить совет академика М. М. Ду- бинина (журнал «Химия и жизнь»): приготовить кофе — целое искусство. Тут важ- ный процесс экстрагирова- ния в момент контакта ко- фейного порошка и жидко- сти. В кафе «Север» и в ин- тересности этого мо- мента и знать не хотят.

Преднику возражения: за- чем советовать идти по пути регресса — назад к натуральному хозяйству? Где взять домашние кофеварки? Говорят, в городе невозможно, а размолотый же — тем более нелегко... Да, трудно найти на пути к вкусному кофе немало. Но кто не хочет заставить себя в борьбе с ним, пусть пьет легендарный кофе без марки какого-либо качества или переходят на квас.

Не дает мне покоя еще одна мысль. Известно, что о кофе написано много. Эдуард де Филиппо в своей комедии «Ох, уж эти призраки!» устами главного героя изла- гает инструкции приготав- ления кофе. Иоган Себастьян Бах написал о нем му- зыкальную кантату... Может быть, попробоват, кроме фельетона, и силу искусства для приобщения профессио- нальной гордости у работни- ков общины и торговли? В. ПАРШИН.

И в этом смысле все в порядке: пока еще достаточно разно- образно. Ему удается избе- жать избыток темы, а там, где он, назависе, вы идет «про- ступанная ложка», полу- чают изобретательность, не- ожиданный поворот сюжета.

Главное достоинство рас- сказов Ю. Тарана — крат- кое, Пересказать их без ущерба для содержания трудно: придется повторять почти слово в слово. Поэтому удерживаются от соблазна начать здесь что-нибудь пи- тать. Думаю, читаю те- перь интереснее познакомиться со всеми его «живыми» фельетонами, го- лыми бутылками и прочими «кофеинами» телами. На- жавший рассказ способен под- дарить ценную юмор несколько веселых минут. Но юмор Тарана не только доб, он и беспощаден: тем, кто узнает себя в героях расска- зов, ничего другого не оста- ется, как поить оравенные пятнами... Впрочем, не так уж важно, какого цвета будут эти пятна, важно другое: если человек способен устоять своего схождения с кажим-нибудь Яновым Замоч- никовым, это первый шаг к его исправлению. А по ради- этому ли и существует жанр, в котором работает Юрий Тара?

В. СЕРДУК.

Из системы вышел вон. Теща зналабы: И поварной, И в накурду: Пусть калугарщину за это заслугам воздадут, Разговор имел он с тещей, Кто ремонт позорный делал... Назначение Кирилл... Назначение... Это процесс... Сам Кирилл тот признался... Две недели занимался. Перестал Кирилл страдать. Приступила ревматизма, Разговор имел он с тещей. Стал с тех пор — на качество.

В 1973 году Юрий Тара впервые рискнул собрать свои произведения под одну обложку. Книжка, вышедшая в Западно-Сибирском книжном издательстве, сразу же завоевала любовь читателей. «По жизни клиенту», по- лучившая тоненькую, — в 80 страниц. Надежд автора она не обманула: читатель принял ее благосклонно. Успех окрылил. Год спустя в Ке- меров вышел журнал «Пятна» — уже сто страниц. И вот на прилавках — новый сбор- ник его рассказов!

По объему он ненамного крупнее предыдущих, но если первая книжка вышла ти- ражом 30 тысяч экземпляров, то «Оранжевые пятна» — почти вдвое больше. Больши- шинство рассказов — новые, но есть среди них и «старые знакомые». И вряд ли следует упрекать за это автора.

В книге рассказ в зависи- мости от «осесей» много- образно приобретает особые оттенки. Или, непонятный когда-то как самостоятельное произ- ведение, становится началом целого цикла.

И еще одно, как мне ка- жется, веское соображение: не страшно, если рассказ по- вторен в следующей книге: хуже, если его сюжетные эле- менты или темы повторяются в других рассказах. У Тарана 1) Таран Ю. А. Оранжевые пятна. Зап.-Сиб. кн. изд-во, Новосибирск, 1974.

В. СЕРДУК.

Сегодня в Томске пере- менная облачность, без осадков, ветер северо-запад- ный, температура днем — 10 — 12 градусов тепла.

Редактор А. Н. НОВОСЕЛОВ.

Юмореска

Юмореска

Юмореска

Юмореска

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «АВАНГАРД»
23 мая. «Черный волк» — 11, 19, 21.
24 мая. «Белое платье» — 17, 19, 21.

ДОМ КУЛЬТУРЫ «СИБИКАБЕЛЬ»
23 мая. Мультсериал № 39 «Золотой теленок» (две серии) — 17, 30.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ПОДШИПНИКОВОГО ЗАВОДА
23 мая. «Дорогой мальчик» (15 серий) — 18, 19, 40, 31-30.

КЛУБ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ
23 мая. «Нак не преследуй в любви» — 15, 17, 21.
24 мая. «Зита и Гита» (две серии) — 15, 18, 21.

ДВОРЕЦ ЗРЕЛИЩ И СПОРТА
23 мая. «Ромео и Джульетта» (две серии) — 20.
24 мая. «Пармская обитель» (две серии) — 20.

ТЕАТР
25 мая, утром — «Простая утка», вечером — «Сталевары».

Начало спектаклей: утреннее в 12 час., вечернее — в 19 час. 30 мин.

КИНО
25 мая, утром — «Простая утка», вечером — «Сталевары».

В КИНОТЕАТРАХ:
«РОДИНА»
23—24 мая. «Гибель Япония» — 9, 12, 20, 16, 18, 20, 21, 40. «Красный галстук» — 10, 12, 20, 16, 18, 20, 21, 40.

Имени М. ГОРЬКОГО
23 мая. «Юга тебя нет» — 9, 10, 50, 12, 40, 14, 30, 16, 20, 18, 20, 21, 30, «Юга тебя нет» — 9, 20, 11, 10, 13, 14, 30, 16, 18, 20, 20, 20, 21, 30, «Юга тебя нет» — 9, 20, 11, 10, 13, 14, 30, 16, 18, 20, 20, 20, 21, 30.

24 мая. «Юга тебя нет» — 9, 10, 50, 12, 40, 14, 30, 16, 20, 18, 20, 21, 30, «Юга тебя нет» — 9, 20, 11, 10, 13, 14, 30, 16, 18, 20, 20, 20, 21, 30.

Имени И. ЧЕРНЫХ
23 мая. «Абу-Рабиб» — 9, 20, 12, 45, 14, 30, 16, 18, 20, 18, 20, 21, 30.

24 мая. «Оборотная сторона» — 9, 20, 12, 45, 14, 30, 16, 18, 20, 18, 20, 21, 30.

КИНОТЕАТР ГОРОДСКОГО САДА
23 мая. «Буря» — 12, 14, 16, 18, 20.
24 мая. «Человек из Лондона» — 12, 14, 16, 18, 20, 17, 18, 40, 20, 20.

КИНОТЕАТР «БЕЛОЕ ОЗЕРО»
23 мая. «Море и огонь» (две серии) — 13, 16, 19, 30. «Дума о Ковпаче», фильм второй. «Буря» — 12, 14, 16, 18, 20.

Кинотеатр «Искусство кино»
Тема: «Голливуд против Голливуда». В программе: фрагменты из фильмов «Гоним с дьяволом», «Саранда», «Все о везе», а также фрагменты из фильмов Напнина и Дисней.

Погода
Сегодня в Томске пере- менная облачность, без осадков, ветер северо-запад- ный, температура днем — 10 — 12 градусов тепла.

Редактор А. Н. НОВОСЕЛОВ.

СПОРТ СПОРТ СПОРТ
Заявление Шахматной федерации СССР
Международная шахматная федерация (ФИДЕ) вопреки возражениям ряда национальных федераций приняла решение о проведении XXII мужской и VII женской всемирных шахматных олимпиад (командных чемпионатов мира), а также очередного конгресса ФИДЕ в октябре 1976 года в Израиле.

Всемирные шахматные олимпиады являются крупнейшими спортивными событиями, всегда способствовали укреплению дружбы, взаимопонимания и культурного сотрудничества между народами. Проведение олимпиад в стране, правящие круги которой вопреки известным резолюциям ООН и общепринятым нормам международного права продолжают политику агрессии в отношении соседних арабских государств и активно участвуют в их территориальной агрессии, противоречит олимпийским принципам и девизу ФИДЕ «Мы все — одна семья».

ВО ВТОРОМ ЭШЕЛОНЕ
Федерация футбола РСФСР сообщает результаты матчей второй лиги (пятая зона), которые состоялись 20 мая:

«Локомотив» (Чита) — «Амур» (Благовещенск) — 0:0.
«Селенга» (Улан-Удэ) — «Лу» (Владивосток) — 2:1.
«Динамо» (Варнаул) — «Ангара» (Ангарск) — 3:2.
«Калачев» (Новосибирск) — «Энергия» (Братск) — 0:0.
«Уральмаш» (Свердловск) — «Нефтяник» (Тюмень) — 4:1.
«Зенит» (Ижевск) — «Урален» (Нижний Тагил) — 0:0.
«Строитель» (Уфа) — «Иртыш» (Омск) — 1:2.

Сегодня в Томске пере- менная облачность, без осадков, ветер северо-запад- ный, температура днем — 10 — 12 градусов тепла.